# Умный, добрый и ласковый

Дома у нас проживает много питомцев и все любимые. Про каждого стоит что-то рассказать.

Но есть один, о котором можно говорить больше и чаще, чем про остальных. Этот необычный кот появился у нас два года назад. Случилось это поздней осенью, уже начались морозы и пролетал снег. Бедный несчастный кот, худой, голодный, больной, ходил v нас по деревне и просился в каждый дом, чтобы приютили. Вот он пришёл и к нам, мы решили его взять к себе. Кот был так счастлив, что у него даже появились слёзы. Я впервые увидела, что животные плачут. Мы стали называть его Барсиком. Барсик был очень худой, но ел с большим аппетитом и быстро поправился уже к весне.



Я очень рада, что он к нам пришёл. Барсик очень умный, добрый и дасковый

Алёна ТОЛСТОВА, 5 класс, Битковская школа

# 



# Что нужно, чтобы учитель всегда улыбался?

Ведёт в Сузунской школе № 301 английский язык Анна Андреевна Ельчина (на снимке). Многие ученики нашей школы называют её любимым учителем, а любимым уроком — английский.

Мы, четвероклассники, знаем, что Анна Андреевна очень добрая, даже если делает замечание на уроке тому, кто плохо себя ведёт. Когда у нас в расписании английский язык, мы с радостью спешим на урок. Ведь каждый раз он проходит интересно, с различными презентациями. У Анны Андреевны всегда хорошее настроение, и она всегда улыбается. Поэтому и ученики стараются не огорчать свою любимую учительницу невыученными уроками.

Полина ДОРОЖИНСКАЯ, 4 класс, Сузунская школа № 301

#### ВПР проверяет знания

На днях в нашем седьмом классе прошла Всероссийская проверочная работа по английскому языку.

В кабинете информатики нас всех посадили за компьютеры, дали наушники и объяснили, что мы должны делать. На выполнение всех заданий давалось 45 минут. Нельзя было пользоваться учебниками и рабочими тетрадями. Вопросы, по-моему, были несложные. Я справилась с ними ещё до окончания урока. Хотя некоторые ребята испытывали трудности в выполнении заданий. Об этом они рассказали мне на перемене. Благодаря ВПР мы смогли проверить свои знания.

Алина ЦВЕТКОВА, 7 класс, Шипуновская школа

#### Теннис люблю, а бильярд ещё нет

В нашем Битковском сельском клубе часто собираются подростки и молодёжь. Ведь здесь можно не только пообщаться, но и интересно провести досуг.

Я с друзьями часто хожу сюда. Почти каждый день здесь проходят какие-нибудь мероприятия. После мы развлекаемся. Дети помладше предпочитают развивающие игры, веселятся, общаются. А те, кто постарше, состязаются в игре на бильярде. Мне же больше нравится настольный теннис. По моему мнению, в бильярд играть долго и



скучно. Но многим нравится. Кстати, земляки, показывающие хорошие результаты, потом участвуют в различных районных соревновани-

Кирилл МАЛЮТИН, 8 класс, Битковская школа

### Пасхальные традиции

Я очень люблю праздник Святой Пасхи. Веет от него добром, светом и теплом. Для всех православных он самый главный в году. Все радуются: и взрослые, и дети. Пасхальные традиции похожи в каждой семье.

Когда я была маленькая, то не понимала смысла, происходящего в этот день, но всегда ждала Пасху. Накануне светлого праздника мы с родителями делаем уборку в доме. Моем окна и полы, вытираем пыль на шкафах. А затем начинаем готовить праздничный стол. Моя мама печёт куличи. Обычно они получаются очень нежными, вкусными и воздушными. Я помогаю ей в этом

На Пасху наша семья красит яйца по старинному рецепту в луковой шелухе. Этот рецепт моя мама узнала от своей мамы, а та от своей. Вот так он и передаётся из поколения в поколение.

Бабушка рассказывала, что в ночь перед Пасхой её родители обязательно ходили в церковь. Там встречали праздник и участвовали в торжественной литургии

Многие отмечают Пасху и не понимают, почему именно куличи стоят на столах и являются одним из основных блюд. Дело в том, что кулич — это признак незримого присутствия воскресшего Иисуса Христа. Яйца в праздник Пасхи символизируют это воскрешение. Яйца — неживая природа — превращаются в живое существо, в цыплёнка.

Три поколения нашей семьи в этот день собираются все вместе: я со своими братьями, родители и бабушка с дедушкой. Когда садимся за праздничный стол, то, конечно, традиционно разбиваем яйца ударом друг о друга. Даже соревнуемся, кто разобъёт первый. У меня такое впечатление, что это

Бабушка рассказывала, что в тоже какая-то традиция, которая перед Пасхой её родители передаётся из поколения в поко-

Этому никто не учил, но все это знают. Почему-то крашеные яйца имеют особенный вкус, они какие-то другие, самые вкусные. А в комнате в это время царит дух общей идиллии и умиротворения

Я знаю, что существует множество обычаев и правил, связанных с празднованием Пасхи. Некоторым мы следуем и сегодня, некоторые уже ушли в прошлое. Но за долгие годы существования этот праздник не утратил своего значения, не забыт людьми.

Трудно лишь понять, почему в разные годы Пасха празднуется в разные дни и даже месяцы. Но это не мешает ждать и праздновать Светлое Христово Воскресение.

Алиса ДРОНОВА, 8 класс, Бобровская школа

## Утро наступит для каждого...

Продолжение. начало – в предыдущем номере.

Воспоминания о прошлом отзывались болью в левом подреберье, поэтому я посмотрел в степь, пытаясь разглядеть там верхушки грушевого сада семьи Поляковых, в котором в детстве мы с Пашкой Поляковым собирали созревшие груши. Сочные, сладкие... ммм... На языке образовалась слюна, но я победил её, прокатив вниз по языку, прямо в горло.

— Да нечего рассказывать, сынок... Прадед твой был кулаком, хозяйство держал 100 голов, в то время это было сравнимо с... — она замолчала, но тут же продолжила говорить. — Богатый человек был твой прадед, но потом власть сменилась, скот согнали, дом отняли. Дед твой, мой отец, воевал. Ох, маме тогда было тяжело, тянула нас троих на хлебные крошки... До сих пор помню, какой голод был в то время, — она вновь

затихла, но на этот раз я понял причину её молчания, заметив в печальных глазах слёзы. – Тяжёлая была война, долгая... Некоторые дни тянулись, как недели, другие дни за станком на заводе пролетали, как ласточки, даже глазом моргнуть не успевала. Тяжко мне было тянуть на себе двух братишек, матери не до нас было. Она уходила в три часа ночи на завод, летом – на поле, и приходила в десять, когда позже. Вся домашняя работёнка была на моих девчоночьих плечах, да и скот... мы тогда держали корову Машку, хорошая была... глаза понимающие, а сама худющая-худющая... конечно, с чего ей быть толстой, с сена? И того позже почти не осталось. Травы много, да времени не было. Всё для фронта, всё для победы. Мне тогда пятнадцать было. когда сказали про войну, помню, как отца забирали, мать тогда при нём ни слезинки не проронила,

дома при нас не плакала, а вот я, рёвушка-коровушка, ревела... — она по-доброму улыбнулась, глядя на меня. – Как-то раз я заметила... опустившись на колени в лунную полночь, мама смиренно нашёптывала что-то потрескавшейся дощечке. Тогда я ещё не знала, что это была иконка Николая Чудотворца. Вера сильной женщины способна на многое. После и я стала молиться. Знаешь, на душе становилось легче, будто, попросив о важном для себя, я была уверена, что оно сбудется.

Она устало выдохнула, прекратив свой рассказ. Прищурив свои и без того узкие глаза, она вгляделась в тот же горизонт с верхушками грушевых деревьев, в который совсем недавно глядел я.

Слушая рассказы отца, я всегда думал: «Неужели человек может вынести столько всего и не озлобиться? Не перестать верить в

добро?». Сейчас, слушая рассказ мамы, я убеждался, что может. Человек может всё, если сердце его изначально наполнено добром и любовью в ближнему:

— Мам, а дед вернулся с войны? Мама не повернулась ко мне, руки её то завязывали, то развязывали уголки старой серой шали, которая покрывала её круглые

— Вернулся, — я облегчённо выдохнул, но мама поникла, опустив глаза. — Все, кто вернулись, мало были похожи на прежних, родных... война отпечаталась чёрным следом на сердце каждого, а у кого-то не только на сердце.

Уловил в её голосе дрожь и хрипоту и сам нахмурился, на душе вдруг стало тяжело и груст-

 Как же они пережили все эти страдания? – этим вопросом я задавался давно, но никак не мог найти ответ. Сколько людей я видел, сколько дурных поступков и пустых слов испытал на собственной шкуре, но совсем не верил, что эти люди могли бы сражаться за свою Родину, невзирая на страх смерти. Каждый раз бежать в бой, не зная, сможешь ли ты выйти из него живым? Видеть мёртвым товарища, с которым ещё недавно думали о планах на эту жизнь? Легко ли было?

А тем, кто был тут? В тылу? Вставать в три часа ночи и работать до изнеможения на заводах. Получать известия о смертях тех, кто ещё месяц назад радовал всех своей улыбкой. Легко ли было?

— Жизнь порой приносит суровые испытания, но не по силам тебе ношу она не даст. Получаешь ровно то, что сможешь перенести. Как бы тяжело ни было, у людей всегла была вера.

Кристина КИЗИЛОВВА, 11 класс, Сузунская школа № 1

Продолжение — в следующем выпуске «Подростка»